
PROTOKÓŁ Nr XXII/26 

z sesji Rady Gminy Dolice odbytej w dniu 26 lutego 2026 roku o godz. 12:00 

w Urzędzie Gminy, ul. Ogrodowa 18 – sala konferencyjna 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Dolice Joanna Chrząstowska o godz. 12:00 otworzyła XXII 

sesję Rady Gminy Dolice i powitała: 

1. Wszystkich Radnych; 

2. Wójta Gminy Dolice - Pana Pawła Nowakowskiego; 

3. Zastępcę Wójta – Panią Edytę Miskis; 

4. Skarbnika Gminy - Panią Alicję Kowbaj; 

5. Sekretarza Gminy - Pana Romana Kinasza; 

6. Sołtysów Gminy Dolice; 

Przewodnicząca rady Joanna Chrząstowska oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności w 

chwili otwarcia w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, na stan ustawowy 15 radnych. Lista 

obecności radnych i sołtysów stanowi załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.  

 

1. Sprawy regulaminowe: 

- podpisanie listy obecności; stwierdzenie quorum, 

- wnioski radnych do porządku obrad, 

- wnioski i uwagi do protokołu z posiedzenia Rady Gminy Nr XXI/26 z dnia 29 stycznia 2026r.,  

- sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.  

2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Dolice na rok 2026 wraz z 

autopoprawką. 

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy 

Dolice na lata 2026-2040. 

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dolice w 2026 roku 

wraz z autopoprawką. 

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Dolice nr 

XVIII/149/25 z dnia 23 października 2025r. w sprawie powołania Społecznej Komisji 

Mieszkaniowej. 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębów Kolin, Krępcewo, Morzyca, 

Moskorzyn, Przewłoki, Rzeplino, Strzebielewo, Szemielino, Trzebień, Żalęcino w gminie 

Dolice. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębów Kolin, Krępcewo, Przewłoki, 

Rzeplino, Strzebielewo, Żalęcino w gminie Dolice. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie 

nieruchomości - w drodze bezprzetargowej na okres pięciu lat części działki nr 575/2 o pow. 

100 m², położonej w obrębie Kolin, gmina Dolice. 



9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie 

nieruchomości - w drodze bezprzetargowej na okres dwóch lat części działki nr 68/1 o łącznej 

pow. 1260 m², położonej w obrębie Lipka, gmina Dolice. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie 

nieruchomości - w drodze bezprzetargowej na okres dziesięciu lat części działki nr 662 oraz 

części działki nr 663/1 o łącznej pow. 500 m², położonych w obrębie Dolice. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku Sołtysa Sołectwa Pomietów. 

12. Sprawy różne: 

a) pisma, które wpłynęły do biura rady 

b) interpelacje i zapytania radnych   

c) wolne wnioski, zapytania i informacje                                                                                                        

13. Zakończenie obrad. 

 

Przewodnicząca rady Joanna Chrząstowska poinformowała, że został sporządzony protokół 

z XXI sesji Rady Gminy, jest do wglądu w biurze Rady Gminy i w Biuletynie Informacji 

Publicznej. Wniosków i uwag do protokołu i porządku obrad nie wniesiono.  

Następnie Przewodnicząca rady Joanna Chrząstowska oddała głos Wójtowi Gminy Panu 

Pawłowi Nowakowskiemu, aby przedstawił sprawozdanie Wójta z działalności 

międzysesyjnej. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Wniosków do 

sprawozdania nie wniesiono. 

 

Dyskusja: 

Radna Joanna Chrząstowska zapytała o przycinkę drzew, dlaczego drzewa przy drodze w 

kierunku Pomietowa nie są ujęte, podczas gdy jest tam wiele suchych drzew. 

Wójt gminy Paweł Nowakowski udzielił odpowiedzi, powiedział, że wszystkie wycinki i 

przycinki dokonywane są w oparciu o przepisy prawa. Cięcia na terenie gminy prowadzone są 

przez różne podmioty. Po więcej informacji Wójt gminy zaprosił Przewodniczącą rady do 

urzędu gminy. 

 

Do punktu 2 porządku obrad: 

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Dolice na rok 2026 wraz z autopoprawką 

(załącznik nr 4) 

 

Skarbnik gminy Alicja Kowbaj szczegółowo omówiła przedmiotowy projekt wraz z 

autopoprawką. Po zmianie zwiększa się dochody o kwotę 223.126,31 zł, natomiast wydatki 

zwiększa się o kwotę 647.044,83 zł Po dokonanych zmianach budżet Gminy Dolice na 2026 r. 

zamyka się:  

1) po stronie dochodów kwotą 57.383.387,56 zł, z tego:  

a) dochody bieżące: 44.745.939,28 zł,  

b) dochody majątkowe: 12.637.448,28 zł.  

2) po stronie wydatków kwotą 69.329.852,45 zł, z tego: 

a) wydatki bieżące: 44.322.388,88 zł 

b) wydatki majątkowe: 25.007.463,57 zł. 



 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Czesław Milas przedstawił opinię komisji w sprawie 

zmian budżetu Gminy Dolice na 2026 r. wraz z wprowadzoną autopoprawką. Komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu gminy Dolice na rok 2026. 

 

Brak dyskusji. 

Przewodnicząca rady Joanna Chrząstowska rozpoczęła głosowanie nad przyjęciem projektu 

uchwały: 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 15 (nieoddane: 0), nieobecni: 0 

ZA - 15 - Mirosława Andrzejczyk; Joanna Chrząstowska; Marek Kuleta; Krzysztof 

Łukaszewicz; Ryszard Mikołajczyk; Czesław Milas; Łukasz Ober; Jarosław Orman; Waldemar 

Paszko; Krzysztof Pawlak; Aleksandra Różycka; Adam Sidorowicz; Paweł Taube; Janusz 

Wiklak; Andrzej Ziemak; 

Rada Gminy Dolice jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XXII/182/26 w sprawie zmiany 

budżetu Gminy Dolice na rok 2026 (załącznik nr 5). 

 

Do punktu 3 porządku obrad: 

Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Dolice na lata 

2026-2040 (załącznik nr 6). 

 

Skarbnik gminy Alicja Kowbaj wyjaśniła, że jedna z kolumn przedmiotowego projektu 

uchwały wymaga wprowadzenia danych z wykonania budżetu za 2025 r, dane te pochodzą ze 

sprawozdań przekazanych do Regionalnej Izby Obrachunkowej. dodatkowo zmiany w 

wieloletniej prognozie finansowej są odzwierciedleniem zmian dokonanych w budżecie gminy 

w roku 2026. Po wprowadzonych zmianach wszystkie wskaźniki finansowe są zachowane. 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Czesław Milas przedstawił opinię komisji w sprawie 

zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Dolice na lata 2026-2040. Komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu gminy Dolice na rok 2026. 

 

Brak dyskusji. 

Przewodnicząca rady Joanna Chrząstowska rozpoczęła głosowanie nad przyjęciem projektu 

uchwały: 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 15 (nieoddane: 0), nieobecni: 0 

ZA - 15 - Mirosława Andrzejczyk; Joanna Chrząstowska; Marek Kuleta; Krzysztof 

Łukaszewicz; Ryszard Mikołajczyk; Czesław Milas; Łukasz Ober; Jarosław Orman; Waldemar 

Paszko; Krzysztof Pawlak; Aleksandra Różycka; Adam Sidorowicz; Paweł Taube; Janusz 

Wiklak; Andrzej Ziemak; 



Rada Gminy Dolice jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XXII/183/26 w sprawie zmiany 

wieloletniej prognozy finansowej Gminy Dolice na lata 2026-2040 (załącznik nr 7). 

 

Do punktu 4 porządku obrad: 

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dolice w 2026 roku wraz z 

autopoprawką (załącznik nr 8). 

 

Wójt gminy Paweł Nowakowski wyjaśnił przedmiotowy projekt uchwały, dodał, że koszty 

programu każdego roku wzrastają. Wójt gminy poinformował o wprowadzonej autopoprawce, 

w § 6 pkt 1 dodano słowo „dzikich”. 

 

Brak dyskusji. 

Przewodnicząca rady Joanna Chrząstowska rozpoczęła głosowanie nad przyjęciem projektu 

uchwały: 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 15 (nieoddane: 0), nieobecni: 0 

ZA - 15 - Mirosława Andrzejczyk; Joanna Chrząstowska; Marek Kuleta; Krzysztof 

Łukaszewicz; Ryszard Mikołajczyk; Czesław Milas; Łukasz Ober; Jarosław Orman; Waldemar 

Paszko; Krzysztof Pawlak; Aleksandra Różycka; Adam Sidorowicz; Paweł Taube; Janusz 

Wiklak; Andrzej Ziemak; 

Rada Gminy Dolice jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XXII/184/26 w sprawie 

wprowadzenia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dolice w 2026 roku (załącznik nr 9). 

 

Do punktu 5 porządku obrad: 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Dolice nr XVIII/149/25 z dnia 23 

października 2025r. w sprawie powołania Społecznej Komisji Mieszkaniowej (załącznik nr 

10). 

 

Wójt gminy Paweł Nowakowski wyjaśnił, że w związku ze zmianami kadrowymi w Gminnym 

Ośrodku Pomocy Społecznej w Dolicach zasadne jest podjęcie przedmiotowej uchwały. 

 

Brak dyskusji. 

Przewodnicząca rady Joanna Chrząstowska rozpoczęła głosowanie nad przyjęciem projektu 

uchwały: 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 15 (nieoddane: 0), nieobecni: 0 

ZA - 15 - Mirosława Andrzejczyk; Joanna Chrząstowska; Marek Kuleta; Krzysztof 

Łukaszewicz; Ryszard Mikołajczyk; Czesław Milas; Łukasz Ober; Jarosław Orman; Waldemar 

Paszko; Krzysztof Pawlak; Aleksandra Różycka; Adam Sidorowicz; Paweł Taube; Janusz 

Wiklak; Andrzej Ziemak; 



Rada Gminy Dolice jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XXII/185/26 w sprawie zmiany 

uchwały Rady Gminy Dolice nr XVIII/149/25 z dnia 23 października 2025r. w sprawie 

powołania Społecznej Komisji Mieszkaniowej (załącznik nr 11). 

 

Do punktu 6 porządku obrad: 

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla części obrębów Kolin, Krępcewo, Morzyca, 

Moskorzyn, Przewłoki, Rzeplino, Strzebielewo, Szemielino, Trzebień, Żalęcino w gminie 

Dolice (załącznik nr 12). 

 

Przewodnicząca rady Joanna Chrząstowska poinformowała, że na Wspólnym Posiedzeniu 

Komisji była obecna Przedstawicielka firmy Pad – Res, która przedstawiła plany inwestycji na 

terenie Gminy Dolice. 

Wójt gminy Paweł Nowakowski dodał, że przedmiotowy projekt dotyczy uchwały intencyjnej, 

której podjęcie nie gwarantuje realizacji inwestycji, czyli budowy wiatraków. 

  

Brak dyskusji. 

Przewodnicząca rady Joanna Chrząstowska rozpoczęła głosowanie nad przyjęciem projektu 

uchwały: 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 15 (nieoddane: 0), nieobecni: 0 

ZA - 14 - Mirosława Andrzejczyk; Joanna Chrząstowska; Marek Kuleta; Ryszard Mikołajczyk; 

Czesław Milas; Łukasz Ober; Jarosław Orman; Waldemar Paszko; Krzysztof Pawlak; 

Aleksandra Różycka; Adam Sidorowicz; Paweł Taube; Janusz Wiklak; Andrzej Ziemak; 

WSTRZYMAŁ SIĘ – 1- Krzysztof Łukaszewicz; 

Rada Gminy Dolice przyjęła Uchwałę Nr XXII/186/26 w sprawie przystąpienia do 

sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębów 

Kolin, Krępcewo, Morzyca, Moskorzyn, Przewłoki, Rzeplino, Strzebielewo, Szemielino, 

Trzebień, Żalęcino w gminie Dolice (załącznik nr 13). 

 

Do punktu 7 porządku obrad: 

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla części obrębów Kolin, Krępcewo, Przewłoki, 

Rzeplino, Strzebielewo, Żalęcino w gminie Dolice (załącznik nr 14). 

 

W związku z tym, że Wójt Paweł Nowakowski udzielił wyjaśnień odnośnie tego punktu przy 

okazji omawiania poprzedniego, przystąpiono do głosowania nad przedmiotowym projektem 

uchwały. 

 

Brak dyskusji. 

Przewodnicząca rady Joanna Chrząstowska rozpoczęła głosowanie nad przyjęciem projektu 

uchwały: 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 



obecni: 15 (nieoddane: 0), nieobecni: 0 

ZA - 14 - Mirosława Andrzejczyk; Joanna Chrząstowska; Marek Kuleta; Ryszard Mikołajczyk; 

Czesław Milas; Łukasz Ober; Jarosław Orman; Waldemar Paszko; Krzysztof Pawlak; 

Aleksandra Różycka; Adam Sidorowicz; Paweł Taube; Janusz Wiklak; Andrzej Ziemak; 

WSTRZYMAŁ SIĘ – 1- Krzysztof Łukaszewicz; 

Rada Gminy Dolice przyjęła Uchwałę Nr XXII/187/26 w sprawie przystąpienia do 

sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębów 

Kolin, Krępcewo, Przewłoki, Rzeplino, Strzebielewo, Żalęcino w gminie Dolice (załącznik nr 

15). 

 

Do punktu 8 porządku obrad: 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości - w drodze 

bezprzetargowej na okres pięciu lat części działki nr 575/2 o pow. 100 m², położonej w obrębie 

Kolin, gmina Dolice (załącznik nr 16). 

 

Radny Andrzej Ziemak opuścił salę obrad. 

 

Wójt gminy Paweł Nowakowski wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy dzierżawy terenu pod 

wieżę telekomunikacyjną w Kolinie, jest to przedłużenie na nowych warunkach umowy 

aktualnie obowiązującej. 

 

Brak dyskusji. 

Przewodnicząca rady Joanna Chrząstowska rozpoczęła głosowanie nad przyjęciem projektu 

uchwały: 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 14 (nieoddane: 1), nieobecni: 0 

ZA - 14 - Mirosława Andrzejczyk; Joanna Chrząstowska; Marek Kuleta; Krzysztof 

Łukaszewicz; Ryszard Mikołajczyk; Czesław Milas; Łukasz Ober; Jarosław Orman; Waldemar 

Paszko; Krzysztof Pawlak; Aleksandra Różycka; Adam Sidorowicz; Paweł Taube; Janusz 

Wiklak;  

Rada Gminy Dolice przyjęła Uchwałę Nr XXII/188/26 w sprawie wyrażenia zgody na 

wydzierżawienie nieruchomości - w drodze bezprzetargowej na okres pięciu lat części działki 

nr 575/2 o pow. 100 m², położonej w obrębie Kolin, gmina Dolice (załącznik nr 17). 

 

Radny Andrzej Ziemak powrócił na salę obrad. 

 

Do punktu 9 porządku obrad: 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości - w drodze 

bezprzetargowej na okres dwóch lat części działki nr 68/1 o łącznej pow. 1260 m², położonej w 

obrębie Lipka, gmina Dolice (załącznik nr 18). 

 

Wójt gminy Paweł Nowakowski wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy kontynuacji dzierżawy 

terenu pod pszczelarstwo na okres kolejnych dwóch lat w obrębie Lipka, gmina Dolice. 



 

Brak dyskusji. 

Przewodnicząca rady Joanna Chrząstowska rozpoczęła głosowanie nad przyjęciem projektu 

uchwały: 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 15 (nieoddane: 0), nieobecni: 0 

ZA - 15 - Mirosława Andrzejczyk; Joanna Chrząstowska; Marek Kuleta; Krzysztof 

Łukaszewicz; Ryszard Mikołajczyk; Czesław Milas; Łukasz Ober; Jarosław Orman; Waldemar 

Paszko; Krzysztof Pawlak; Aleksandra Różycka; Adam Sidorowicz; Paweł Taube; Janusz 

Wiklak; Andrzej Ziemak; 

Rada Gminy Dolice jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XXII/189/26 w sprawie wyrażenia 

zgody na wydzierżawienie nieruchomości - w drodze bezprzetargowej na okres dwóch lat 

części działki nr 68/1 o łącznej pow. 1260 m², położonej w obrębie Lipka, gmina Dolice 

(załącznik nr 19). 

 

Do punktu 10 porządku obrad: 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości - w drodze 

bezprzetargowej na okres dziesięciu lat części działki nr 662 oraz części działki nr 663/1 o 

łącznej pow. 500 m², położonych w obrębie Dolice (załącznik nr 20). 

 

Wójt gminy Paweł Nowakowski wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy kontynuacji dzierżawy 

części działek pod ogród działkowy na okres kolejnych dziesięciu lat, teren ten znajduje się w 

Dolicach, przy ulicy Ogrodowej. 

 

Brak dyskusji. 

Przewodnicząca rady Joanna Chrząstowska rozpoczęła głosowanie nad przyjęciem projektu 

uchwały: 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 15 (nieoddane: 0), nieobecni: 0 

ZA - 15 - Mirosława Andrzejczyk; Joanna Chrząstowska; Marek Kuleta; Krzysztof 

Łukaszewicz; Ryszard Mikołajczyk; Czesław Milas; Łukasz Ober; Jarosław Orman; Waldemar 

Paszko; Krzysztof Pawlak; Aleksandra Różycka; Adam Sidorowicz; Paweł Taube; Janusz 

Wiklak; Andrzej Ziemak; 

Rada Gminy Dolice jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XXII/190/26 w sprawie wyrażenia 

zgody na wydzierżawienie nieruchomości - w drodze bezprzetargowej na okres dziesięciu lat 

części działki nr 662 oraz części działki nr 663/1 o łącznej pow. 500 m², położonych w obrębie 

Dolice (załącznik nr 21). 

 

Do punktu 11 porządku obrad: 

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku Sołtysa Sołectwa Pomietów (załącznik nr 22). 

Przewodnicząca rady Joanna Chrząstowska poprosiła o stanowisko w sprawie przedmiotowego 

projektu uchwały Komisję Skarg Wniosków i Petycji. 



Przewodniczący Komisję Skarg Wniosków i Petycji Andrzej Ziemak przedstawił stanowisko 

komisji w sprawie wniosku Sołtysa Sołectwa Pomietów, aby ogłosić rok 2026 Rokiem 

Rolniczek w Gminie Dolice. Komisja po wnikliwej analizie wniosku sołtysa, postanowiła nie 

uwzględnić wniosku i zarekomendowała radzie gminy przyjęcie swojego stanowiska w tej 

sprawie. 

Przewodnicząca rady Joanna Chrząstowska poinformowała, że temat był szeroko omówiony 

na Wspólnym Posiedzeniu Komisji, podkreśliła, że są różne formy docenienia roli rolniczek w 

życiu społeczności gminy i można to uczynić przy okazji organizowanych imprez gminnych. 

Wójt gminy Paweł Nowakowski przychylił się do pomysłu wyróżnienia rolników i rolniczek 

podczas dożynek gminnych. 

 

Brak dyskusji. 

Przewodnicząca rady Joanna Chrząstowska rozpoczęła głosowanie nad przyjęciem projektu 

uchwały: 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 15 (nieoddane: 0), nieobecni: 0 

ZA - 15 - Mirosława Andrzejczyk; Joanna Chrząstowska; Marek Kuleta; Krzysztof 

Łukaszewicz; Ryszard Mikołajczyk; Czesław Milas; Łukasz Ober; Jarosław Orman; Waldemar 

Paszko; Krzysztof Pawlak; Aleksandra Różycka; Adam Sidorowicz; Paweł Taube; Janusz 

Wiklak; Andrzej Ziemak; 

Rada Gminy Dolice jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XXII/191/26 w sprawie rozpatrzenia 

wniosku Sołtysa Sołectwa Pomietów (załącznik nr 23). 

 

Do punktu 12 porządku obrad: 

Sprawy różne: 

Przewodnicząca rady Joanna Chrząstowska poinformowała, że wpłynęło do biura rady 

sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli początkujących, mianowanych i 

dyplomowanych w szkołach podstawowych przez jednostkę samorządu terytorialnego za 

2025r. (załącznik nr 24). 

Skarbnik gminy Alicja Kowbaj wyjaśniła informacje zawarte w sprawozdaniu. Skarbnik gminy 

powiedziała, że po zakończeniu roku gmina musi sprawdzić, czy nauczyciele są wynagradzani 

zgodnie z prawem. To sprawozdanie pokazuje, że nauczyciele w naszej gminie otrzymują 

wynagrodzenie zgodne z tym, co zapewnia im Karta Nauczyciela. 

 

Przewodnicząca rady Joanna Chrząstowska poinformowała, że w dniu 13 lutego 2026 roku do 

biura rady wpłynęło pismo w sprawie „wniosku o wprowadzenie pod obrady Rady stanowiska 

w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej” (załącznik nr 25). Wniosek został 

skierowany na Wspólne Posiedzenie Komisji w dniu 24 lutego 2026 r. Żadna z komisji Rady 

Gminy Dolice nie skorzystała z prawa inicjatywy uchwałodawczej w tej sprawie. 

 

Przewodnicząca rady gminy przypomniała o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych do 

30 kwietnia 2026 r. 

 



Wójt gminy Paweł Nowakowski wyjaśnił, że targowisko gminne było wykonane przy udziale 

środków zewnętrznych. W projekcie prac był zapis, że powstały tam parking będzie służył 

wyłącznie na potrzeby targowiska. Aby nie utracić dofinansowania przy wjeździe na plac 

targowiska zamontowano szlaban, który miał być tam od samego początku. 

 

Dyskusja: 

Radny Czesław Milas zapytał, czy będzie powiększony parking za Urzędem Gminy w 

Dolicach. 

Wójt Paweł Nowakowski odpowiedział, że w przyszłości planuje się powiększenie parkingu. 

 

Wójt Paweł Nowakowski w celu sprostowania sprzecznych informacji, które krążą w gminie, 

poinformował, że zaplanowane drobne prace remontowe w ośrodku zdrowia rozpoczną się 

wraz z poprawą warunków atmosferycznych. Na chwilę obecną jest już wyłoniony wykonawca 

i określony koszt zaplanowanych prac. 

 

Radny Krzysztof Pawlak zapytał, kiedy będzie można korzystać z parkingu przy targowisku 

gminnym nie tylko na potrzeby targowiska. 

Wójt gminy odpowiedział, że za około 4 lata. 

 

Radna Mirosława Andrzejczyk zapytała na jakim etapie jest budowa świetlicy wiejskiej w 

Żalęcinie. 

Zastępca wójta gminy Edyta Miskis wyjaśniła, że obecnie trwają końcowe prace nad projektem 

inwestycji. 

 

Przewodnicząca rady Joanna Chrząstowska zapytała, czy gmina posiada środki finansowe na 

planowane inwestycje, czy będzie pozyskiwać środki zewnętrzne. 

Wójt Paweł Nowakowski udzielił odpowiedzi. Wójt gminy powiedział, że pomimo tego, że 

pieniądze z dotacji leżały kilka lat na subkoncie i zmniejszyły swoją wartość, to gmina postara 

się wykorzystać te środki i zrealizować budowę świetlicy w Żalęcinie. 

Skarbnik Alicja Kowbaj uzupełniła, że w załączniku inwestycyjnym są zabezpieczone na ten 

cel kwoty585.000,00 zł i 1 000 000,00 zł, ale być może trzeba będzie przeanalizować i zmienić 

budżet, aby móc zrealizować tą inwestycję. 

Radny Krzysztof Pawlak w nawiązaniu do budowy świetlicy zasugerował, czy niekorzystniej 

było by zwrócić dotację w kwocie 585 000.00 zł w chwili obecnej i poczekać na możliwość 

uzyskania większej dotacji w przyszłości. 

 

Radny Marek Kuleta zadał pytanie, czy przy obecnym niżu demograficznym jest sens 

inwestować w boisko sportowe w Żalęcinie, skoro jest brak dzieci i młodzieży chętnej do grania 

w piłkę. 

Wójt Paweł Nowakowski zapewnił, że środki finansowe gminy wydatkowane są bardzo 

racjonalnie, a miejscowość Żalęcino zasługuje by mieć swoją świetlicę wiejską. 

Przewodnicząca rady Joanna Chrząstowska zaznaczyła, że jej zdaniem zasadne było 

wybudowanie nowej świetlicy w Pomietowie. 



Wójt gminy odniósł się do opinii Przewodniczącej rady i powiedział, że on się z tym nie zgadza, 

bo są w gminie większe miejscowości, z większą liczbą mieszkańców, a nie posiadają wcale 

świetlicy wiejskiej. 

Wiceprzewodniczący rady zasugerował, że w przyszłości należy rozważyć budowę świetlic 

kontenerowych, które są tańszym rozwiązaniem. 

Radna Mirosława Andrzejewska zaznaczyła, że w Żalęcinie jest wiele dzieci, które korzystają 

z boiska i chętnie uprawiają sport. 

 

Przewodnicząca rady Joanna Chrząstowska zapytała, czy będzie 30 dzieci do Klubu Malucha. 

Wójt gminy Paweł Nowakowski poinformował, że budynek jest tak zaprojektowany, że w 

przyszłości może być rozbudowany dla większej ilości dzieci. Wójt stwierdził, że jego zdaniem 

będzie 30 dzieci zapisanych do Klubu Malucha. 

Sołtys Sołectwa Morzyca zapytał o remont drogi w jego miejscowości. 

Wójt gminy wyjaśnił, że jest plan by wykonać tę drogę ze środków własnych. Gmina może 

złożyć wniosek na dofinansowanie budowy drogi, ale nie mamy wpływu na to, czy zostaną nam 

przyznane te środki. 

 

Do punktu 13 porządku obrad: 

Wobec zrealizowania porządku obrad XXII sesji Rady Gminy Dolice, Przewodnicząca Rady 

Joanna Chrząstowska „zamknęła” obrady dziękując za udział w posiedzeniu. Szczegółowy 

przebieg sesji jest dostępny na stronie internetowej Gminy Dolice i w Biuletynie 

Informacji Publicznej – transmisja z obrad XXII sesji Rady Gminy Dolice. 

 

Zakończenie obrad: godz. 13:33 

                                                                                    

Protokołował:                                                                              Przewodnicząca Rady Gminy 

Marta Lewandowska                                                                   Joanna Chrząstowska 

 

 

 


